

身边
好人

56个贫困娃一个爱心爸

李倡议:既然牵了孩子的手,我就不会放开

帮贫困孩子上学

14年捐助56人

2000年,中国青少年发展基金会向社会郑重推出希望工程国内最后一轮劝募行动。也就是在这一活动上,李倡议第一次接触到贫困学生。当时的李倡议参加工作不久,是泰安市中医医院药房一名普通工作人员。

李倡议走访了几个困难家庭,破旧的房屋,阴冷的环境对他触动颇深,看到孩子们的眼神,他陷入沉思中。工作不久的李倡议,当时一个月工资只有380多元,当时他毅然拿出400元钱,并主动报名,和大汶口镇王庄大侯村小学生王立康结成对子。

第一次去王立康家,李倡议就被自己看到的震惊了,破旧的房屋,糊在窗户上的报纸北风刮得呼呼响。王立康自幼父母双亡,与70多岁的爷爷奶奶相依为命,因交不起学费,他已经辍学在家三个月。

回到学校,好好学习,考上大学是王立康当时最大的愿望。王立康是幸运的,李倡议将身上仅有的150元钱放在孩子手里,有了学费,他又重返校园。

让人欣慰的是,重返学校后,王立康重新树立起了生活和学习的信心,逐渐成为了一个品学兼优的好学生。

像王立康一样,56名贫困儿童在李倡议的资助下重返校园,继续自己的梦想。



李倡议和被资助的孩子在一起。(资料片)

一次认亲会上
他捐助7个娃

从2000年起,14年来,李倡议每年都会从工资中拿出一部分钱去救助生活困难的孩子。随着收入提高,李倡议每年资助的孩子数量从一两个到现在的七八个。

受李倡议感染,他的爱人和孩子也加入到这个有爱的队伍中来,爱心在这个家庭得以延续。李倡议的儿子今年10岁,从他2岁起,就跟着爸爸妈妈看望哥哥姐姐。“2008年5月底,泰安举办首届泰城认亲会,当时我们家一次捐助了七个贫困儿童,每到周末,我们一家三口就会带着学习和生活用品到这些孩子家中‘走亲戚’。”李倡议说。

在岱岳区黄前镇大地村走

访时,10岁男孩李彬引起了李倡议的注意。“他父亲很早就去世了,母亲精神异常,孩子挺内向,面无表情,见过他几次,都没看他笑过。”李倡议回忆道,为了帮助李彬,李倡议和妻子常常去他家,给他送东西的同时还主动和他聊天,开导他。最终,他走出心理阴影,笑容又绽放在他的脸上。

面对这些孩子,李倡议心里总是放不下,他告诉记者,既然下定决心帮助这些孩子,那我就不能放手,身上的责任更重了。“看到这些孩子们重返校园,取得好成绩,我的心里也高兴,踏实很多。”李倡议说。

孩子常写信
称他为爸爸

“我做这些事,从来没想到

引起大家的关注,孩子太多,我平时也抽不出时间去看他们,只能着一些年纪小的去看看。”李倡议说,时间长了见不到他们,他也挺想他们的。

受李倡议资助的孩子们,现在有的已经参加工作,有的已经进入大学校园。

在李倡议的柜子里,装满了孩子们写给他的信,而很多孩子来信中都称呼他为“亲爱的爸爸”,看着这些孩子的信,李倡议挺感动,说起这些孩子,他就像对自己的孩子一样了解。

“这些孩子家庭条件不好,其中也有一些缺少关爱。”李倡议说,他所捐助的孩子大多是单亲或父母双亡的孤儿,因为成长环境的原因,有些孩子心理很孤僻,自卑。

在给他们物质方面的帮助的同时,李倡议还注重从精神方面给他们鼓励。“有时候一句好好学习,叔叔下次来看你都会给孩子大大的鼓励。”

“有些孩子家庭确实困难,去帮他们一点,他们就会收获很多,这件事我会一直做下去。”李倡议坚定地说。

李倡议说,这些年来,他帮助了这么多孩子,其实对自己来说,收获也是挺多的。李倡议说,从儿子身上,他看到的收获最大。“儿子上幼儿园时,经常上台演讲,给小伙伴们讲他到农村的故事,吃饭时见小朋友浪费粮食,他都会上前制止。”

李倡议说,一个人的力量是有限的,他希望能有更多的爱心人士加入到奉献爱心的队伍中来,给需要帮助的人更多关怀。

本报记者 路伟

14年来,56名贫困家庭儿童在李倡议的帮助下重返校园,实现梦想。他的执着让人动容,从农村奋斗到城市,如今已是泰安市疾病预防控制中心党委书记的李倡议说:“农村孩子上学不容易,我帮助一个孩子,可能会改变一个家庭。”



李倡议资助孩子,献上爱心收获感动。

新泰刘美创业致富心系“一老”“一小”

“慈善美女”拍下数百老人笑容

本报记者 王伟强
通讯员 薛勇下岗创业开摄影店
安置15名下岗女工

新泰市民刘美下岗后,创办一家儿童摄影中心,先后安置下岗工人十五人。从2004年开始,每年捐助10名贫困失学儿童。她还组建摄影团队,免费为60岁以上困难老年人摄影、送照片。

“人,尤其是女人,千万不要有依赖思想和习惯,要明白靠天靠地不如靠自己,困难总是有的,但绝不能趴下,不能放弃。”3日,在新汶大街中段阳光苗苗儿童摄影中心,刘美熟练地把一本相册装盒打包,送走顾客后,她才坐下打开话匣子。

刘美说,2001年,29岁的她从事新汶百货大楼下岗,回到家中,伴随她的是沮丧、苦闷和彷徨。“我还不到30岁,孩子要上学,父母要养活,今后的日子怎么办?”刘美说,从小就好强的她没有怨天尤人,她要靠自己的能力,靠创业实现再就业。凭着学过摄影,干过照片彩扩的业务基础,她创办起一家儿童摄影店。

创业之初,没有资金,她把家中值钱的东西全部卖掉,向亲朋好友求援借钱,终于筹措了三万多元资金,在位置偏僻地段,开始了第一步创业。她边干边学,请摄影、设计专家到店里来培训员工,逐步掌握了婴幼儿专业摄影艺术和专业图片设计的核心技术。

作为下岗职工再创业的刘美,深深理解下岗职工和失业人员再就业的难处,随着生意的日益红火,她想的最多是怎样回报社会。为此,她先后安置了15名下岗女工到店里工作,关心她们生活,培养她们业务技术。“刘大



刘美为资助的学生发放助学金。(资料片)

姐对我们非常关心,无论谁有困难,她都会尽心帮助解决,这就和我们的家一样。”员工刘霞说。

减免的税款回报社会
每年捐助10名失学娃

“我作为下岗女工开店,前三年免税。我想用来纳税的这几千块钱不能省,必须得汇报社会,所以有了捐助贫困学生的想法。”刘美说,她和店员说明情况后,大家都支持。2004年儿童节前,她们来到石莱镇山区一小,为10名家庭贫困的学生送去了救助金和被子、书籍等物品。“我们临走时,一个六七岁的小学生拽着我的手,流着眼泪问,我们什么时候再来。”刘美说,看到孩子们生活的

这么不容易,更加坚定了她们捐助学习的信心。在她的倡导下,店里员工每月每人出资20元,店里出资500元,每年捐助10名贫困失学儿童,确保完成学业,一直坚持到了现在。

“刘经理非常好,看到别人遇到困难了,总要帮一帮。”店员刘光美说,去年夏天,有个人来店里洗照片,无意中说起新汶有个村考上2个大学生,但因为家里特别穷交不起学费,家里人都愁坏了。“刘经理听到后,当场拿出了2000块钱,要为两人上大学出力。”

为老人免费拍照片
还向孕妇赠送相册

“这是我这辈子拍的第一张照片,太感谢你们了。”刘杜镇的一位90岁老人拿到刘美送来的照片后,激动地说,这些孩子心地太好了,不仅上门拍照,而且还给免费洗出大照片后送到家,让老人有生之年拍上了照片。

刘美说,她带领员工走出店门开展了一系列摄影公益活动,专门组建了一个摄影团队,聚集了不少摄影爱好者,免费给60岁以上困难老人摄影、送照片,帮老人圆了拍照的梦想。“尽管这项活动花费很大,但当看到老人们拿到洗出来的照片时的兴奋表情,我觉得很值得。”刘美说,这项活动有五六年了,她们去过了十几个乡镇,至少为几百名老人免费拍了照片。

新泰市计生局工作人员说,从今年年初开始,刘美开始向全市参加免费孕前优生健康检查和孕期保健的夫妇赠送免费拍摄卡,凭此卡可免费拍摄孕妇照、出生照、满月照、百日照等系列照片,并赠送一本相册。“活动共计赠送3万本,价值六百多万元。”

在她的影响下,刘美店员和她的朋友都有了参与慈善的意识和行动,朋友戏称她是“慈善美女”。

刘美说,目前,她正在开展“留下中国最后一代小脚女人照片”的活动,为全市的小脚女人免费拍摄艺术照。“利用自己会摄影的平台,能做多大公益做多公益。”刘美说。